

幸福是一份看得见的用心

如果你对另一半总是感到不满,总是觉得自己婚姻不够幸福时,不妨先想一想:你有多久没有发自内心地为对方做一件开心的事情?你们有多久没有一起放松地看场电影?有多久没有手拉着手、相拥着说些贴心的话?

对婚姻的体会:

那天中午在卫生间洗脸,看见我老婆的沐浴球烂成那样,下午一个人出门去超市采购,顺便就带了一个沐浴球回来。

很小一件事,也没跟他老婆说,我把新的放那,旧的就扔掉了。老婆晚上洗完澡出来,她说觉得特别幸福。我问:“怎么了?”她说了那个沐浴球,我才反应过来。这件事感动了她好几天,我说:“我送过你这么多东西,哪一个不是比这个沐浴球贵几百倍几千倍,怎么就这几块钱的玩意儿能开心好几天呢?”她说:“你不懂,你以为就得一掷千金我才能开心,但其实几块钱的东西,我也可以乐呵呵的。”我才发现,婚姻的的确是非常需要经营的,能挣钱,只是个及格基本线,可你凭什么能把一个人哄开心?多洗几个碗、多做几顿饭、多给孩子讲几个故事,比会挣钱强多了。

回复的下方,还有很多人附和着评论:结婚前被一掷千金感动,结婚后被芝麻小事感动;婚姻里的这些芝麻小事,所代表的不再是轰轰烈烈的爱情,而是一份看得见的用心。

如果要问“是什么让一段婚姻持续幸福”,我想这就是最好的答案。

多少人努力追求幸福,却走错了方向

前几天,闲暇时间看到在播的一部偶像剧,男主失去了家族继承人的位置,女主丢了自己光鲜的工作,两个人都没了原有的身份。于是男主特意学了骑自行车,带上女主,像十七八岁的初恋青年一样去晒太阳。

男主看着周围晒太阳的人,不由地感慨:“这周围的人,没有一个人比我爸有钱,但他们每一个人都过得比我爸幸福。”女主也说:“是啊!我们时常以为做到怎样,未来就会幸福,却忘了幸福却是每一个当下的点点滴滴。”

很平常的道理,道出了很多婚姻相处中的真实问题:有太多的丈夫,早出晚归,打不完的电话,回到家无比疲惫,除了冷漠,就是对着妻儿大发脾气。他觉得自己那么辛苦,都是为了家庭更幸福,为何家人却不理解他;有太多的妻子,忙完工作忙孩子,忙完孩子忙家务,坐着休息几分钟都成了奢侈,累得筋疲力尽也没人关心。她不明白辛苦付出为何换不来想要的幸福。

如果把每天发脾气的丈夫和上面买浴球的丈夫相比,我想那个主动为妻子买浴球的丈夫会更幸福;如果把那个因为一个小浴球就乐呵呵的妻子和忙不完家务的妻子相比,我想因为浴球而开心的妻子会更幸福。他们最大的区别在于:不幸福的人总在为未来幸福尽可能地努力,而幸福的人却在当下就活出了幸福的样子。在这个世界上,每天都有很多渴望幸福的人,为幸福谋划和努力着,却忘了幸福不是一种付出交换,也不在遥远的未来,而是一种唾手可得的当下体验。

婚姻并非是爱的结束,而是另一种爱的开始

美国心理学家哈利曾提出过情感银行的概念。他说:在每一对伴侣心里,都有一个情感账户,对方每做一件让你感动的事情,就是在往你的

情感账户里存钱。

我们对一段关系的内在感受,就是根据对方往你的情感账户中存了多少感动时刻来定的。所以,如果在关系里,你用心做的让对方感动的事情越多,你往对方情感账户里存的钱就越多,情感连接就越深,关系也就越稳固。

然而,在日常生活中,很多人对婚姻都有误解。很多男性觉得结婚就是为了过日子,结婚了还要爱就是矫情。甚至很多女性也觉得,只要进入婚姻,就应该为了责任扛住平淡和冷漠。实际上,在缺乏情感投入的婚姻里,如果双方都很久不向对方的情感账户存钱,没有情感流动的关系就只剩下冰冷的外壳,也最容易出现问题。

婚姻,是用一个稳固的形式削弱关系的不确定性,让两个人可以共同面对现实的阻碍,进入更深刻、稳定的关系。但如果因为确定就减少情感投入,这样跟进入婚姻的初衷相比,就南辕北辙了。所以,婚姻并非是爱的结束,而是另一种爱的新开始。如果在婚前的爱是轰轰烈烈的话,婚后的爱就是绵延细长的涓涓细流。因为爱,因为情感,因为关系里彼此都被滋养,婚姻才会持续幸福下去。

香港心理学专家李维榕曾说:在婚姻中,有太多不开窍的男人。能用一束花、一句关心去解决的问题,偏要讲半天的道理,惹得爱人不开心,自己也过不了安宁的日子。这句话,道破了很多婚姻的死结。实际上,不仅是男人,女人亦然。婚姻不是万能的安全绳,更不是避免情感投入的借口,如果把婚姻中的一切都当成是理所当然,就会忽略对方的感受,也毁了自己的幸福。

让人幸福的不是婚姻本身,而是需要被看见

有一位妻子告诉我说:她想离婚了。问及原因,她说:每次想跟他说话,他都不在焉;每次请他一起去什么地方,他都不感兴趣;每逢生日、结婚纪念日想庆祝一下,他总说我们不需要这些虚的东西。这位妻子说:“一开始,我也觉得既然结婚了,就不需要太多顾虑,只要他心在家里就好了。可后来,我才渐渐地感觉到,不是婚姻不需要,而是他的眼里只有自己,从来看不见我的需要。”

有太多的人都活在这样无趣、无感的婚姻里,麻木自己,觉得婚姻本该就是这样子。他们中的许多夫妻一开始都有感情,但是情感缺乏持续的浇灌,就会被柴米油盐填满。当忽略那个朝夕相处的人时,也牺牲了自己生活的意义。

婚姻,并非只有一种单一的相处模式。幸福的婚姻重要的不是应该活成怎样,而是婚姻中的两个人是否既能看见对方的需要,也能看见自己的需要,让彼此在婚姻中都能拥有更多的幸福时刻。

所以,如果你对另一半总是感到不满,总是觉得自己婚姻不够幸福时,不妨先想一想:你有多久没有发自内心地为对方做一件开心的事情?你们有多久没有一起放松地看场电影?有多久没有好好来一场亲密的性爱?有多久没有手拉着手、相拥着说些贴心的话?

或许你工作很忙,或许你孩子很缠人,或许你已经疲惫得想倒头就睡,或许你觉得你已经为了幸福在拼命……可千万不要忘了,幸福是活在当下。那些你觉得无所谓、不太有意义的事情,可能恰恰才是婚姻里最最重要的事情。结婚本身并不能让人幸福。如何把一段形式上的婚姻活出乐趣来,过出有烟火气的温度来,在彼此的看见和扶持中走得更远,是每一对夫妻都要认真思考的事情。(据《中国妇女报》)

